

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 403

24 | 04 | 2013

ΣΗΜΕΡΑ

Τρία χρόνια «μνημονιακής» πρακτικής συμπληρώθηκαν χτες. Ήταν 23 Απριλίου 2010 όταν ο πρώην πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου έμπασε από το ακριβό Καστελόριζο την ενδοτικότητα των κυβερνήσεων στα κελεύσματα των εκπροσώπων της «τρίκα» και την απόγνωση σε όλα τα νοικοκυριά της χώρας.

Σήμερα, ο ένας μετά τον άλλο, οι «αρχιτέκτονες» της αλόγιστης λιτότητας, της συστημικής ύφεσης και της πρωτόγνωρης ανεργίας, εκφράζουν τον ...προβληματισμό ή την αντίθεσή τους σε όσα μεσολάβησαν κατά την τριετία.

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, για παράδειγμα, αναφέρεται στην ανάγκη επανασχεδιασμού των προγραμμάτων στο πλαίσιο των διαρθρωτικών ταμείων της Ε.Ε., εκφράζοντας τον προβληματισμό του σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη και την ανεργία στις χώρες του ευρωπαϊκού νότου. Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, δέχεται ότι οι πολιτικές λιτότητας έχουν φτάσει στα όριά τους και δεν μπορούν να εφαρμόζονται δίχως να έχουν πολιτική και κοινωνική στήριξη, προκαλώντας την αντίδραση του Γερμανικού υπουργείου Οικονομικών που επιμένει στην εφαρμογή της δημοσιονομικής προσαρμογής και την ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω μεταρρυθμίσεων.

Την ίδια ώρα, ο Μπιλ Γκρος, ο διαχειριστής του μεγαλύτερου fund ομολόγων στον κόσμο, προχώρησε σε ευθεία "επίθεση" κατά των Ευρωπαίων πολιτικών, τονίζοντας πως τα "σχέδια ταχείας μείωσης του χρέους με αυστηρά μέτρα λιτότητας", είναι σοβαρά λάθη και ενέχουν τον κίνδυνο "οικονομικής ασφυξίας".

Κυρίως κοινωνικής εξαθλίωσης, προσθέτουμε εμείς, καθώς πίσω από τους αριθμούς υπάρχουν άνθρωποι κι αυτό είναι που μετράει πάνω απ' όλα.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7 - 8 αποκόμματα εφημερίδων

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΖΟΥΝ ΤΗΝ
ΩΜΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΟΥΣΚρίσιμη και αποφασιστική
κινήση για το
ασφαλιστικό των Μηχανικών

Συνεχίζεται με αμείωτη ένταση, μέχρι την δικαίωση, ο αγώνας που έχουν αναλάβει το ΤΕΕ, οι φορείς και συλλογικές των διπλωματούχων Μηχανικών (Σύλλογοι, Σωματεία, Πρωτοβουλίες Βάσης) για την προστασία του ασφαλιστικού συστήματος των Μηχανικών αλλά και της ίδιας της ζωής και της επιστημονικής υπόστασής τους, που βάλλεται άδικα και παράνομα. Οι διπλωματούχοι Μηχανικοί αγωνίζονται:

-Αφενός μεν, να αποτρέψουν την επιβολή εξοντωτικών αυξήσεων και μάλιστα αναδρομικά από το 2011 στις ασφαλιστικές εισφορές τους, που αδυνατούν να τις καταβάλλουν αφού μαστίζονται από την φτώχεια και την ανεργία, με συνέπεια να εξωθούνται μαζικά εκτός επαγγέλματος, στο οικονομικό, επαγγελματικό και κοινωνικό περιθώριο,

-Αφετέρου δε, να διασώσουν τον ασφαλιστικό φορέα τους, μετά την λεηλασία των αποθεμάτων του, από την πλήρη κατάρρευση, που τον οδηγούν οι μνημονιακές επιλογές της τριόικας των δανειστών και της τριόικας των κυβερνήσεων, με αιχμή του δόρατος τον υπουργό Εργασίας Γ. Βρούτση και τον εγκάθετο πρόεδρο του ΔΣ ΕΤΑΑ, σε εντεταλμένο ρόλο εκτελεστή-εισπρακτορά. Το ΤΕΕ καλεί τους διπλωματούχους Μηχανικούς να πάρουν μαζικά μέρος στην νέα συγκέντρωση διεκδίκησης και διαμαρτυρίας, την Πέμπτη 25 Απριλίου 2013,

στις 14:00, έξω από το ΕΤΑΑ (Μάρνη 22, Αθήνα), για την ανάκληση των παράνομων και εξοντωτικών αυξήσεων, οι οποίες επιβάλλονται μάλιστα αναδρομικά από το 2011 στους Μηχανικούς.

**Ο πρόεδρος του ΤΕΕ
Χρ. Σπίρτζης,
η ΔΕ ΤΕΕ και οι φορείς
των Μηχανικών καλούν τους
Μηχανικούς σε νέα
συγκέντρωση διαμαρτυρίας
και διεκδίκησης
την Πέμπτη 25 Απριλίου 2013,
στις 14:00, έξω από το ΕΤΑΑ
(Μάρνη 22, Αθήνα),
για την ανάκληση των
παράνομων και εξοντωτικών
αυξήσεων των ασφαλιστικών
εισφορών τους.**

Μηχανικών ο εγκάθετος πρόεδρος του ΔΣ ΕΤΑΑ. Οι διπλωματούχοι Μηχανικοί με την κινήση τους καλούνται να θέσουν, ιδιαίτερα τον πρόεδρο, τα πέντε νέα μέλη και ιδιαίτερα τον διορισμένο κυβερνητικό επίτροπο του ΔΣ ΕΤΑΑ απέναντι στις νομικές, ηθικές, δεοντολογικές και διαχειριστικές ευθύνες τους, όπως επίσης να δείξουν εμπράκτως και με τον πιο εμφανικό τρόπο την αποδοκιμασία τους στη νέα ωμή κυβερνητική επέμβαση στη λειτουργία του Ταμείου.

ΣΗΜΕΡΑ 24-04-2013

ΑΘΗΝΑ

➔ Εκδήλωση για την πρόσληψη Ελλήνων αποφοίτων πολυτεχνικών σχολών (εκτός Αρχιτεκτόνων και Πολιτικών Μηχανικών), καθώς και επιστημόνων πληροφορικής, που επιθυμούν να εργαστούν στις Σκανδιναβικές χώρες διοργανώνει σήμερα -στο ξενοδοχείο Αμαλία (Λεωφ. Αμαλίας 8 - 10 Σύνταγμα) από τις 10:00 μέχρι τις 17:00- Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Απασχόλησης EURES της Ελλάδας και τις Υπηρεσίες EURES της Σουηδίας, Δανίας, Νορβηγίας και Φιλανδίας.

➔ Επιστημονική εκδήλωση με θέμα: "Υπεραστικές Μεταφορές στην Ελλάδα: Ορίζοντας 2020" διοργανώνει ο Σύλλογος Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων - ΣΕΣ σήμερα (στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ, Νίκης 4, Αθήνα).

➔ Ημερίδα με θέμα «Ανάπτυξη – Επενδύσεις-Ενέργεια: Η Ελλάδα κοιτάζοντας μπροστά» πραγματοποιείται σήμερα (18.00-21.00), στο ξενοδοχείο Royal Olympic (Αθνασίου Διάκου 28-34, Αθήνα), από το Energy & Sustainability Club του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.



Στερεά Ανακτηθέντα Καύσιμα

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης/Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (Ε.Κ.Ε.Τ.Α./Ι.Δ.Ε.Π.) σε συνεργασία με τη Waste Applied Technologies and Transport (W.A.T.T.A.E.), διοργανώνει ημερίδα με θέμα «Παραγωγή, χαρακτηρισμός και αξιοποίηση Στερεών Ανακτηθέντων Καυσίμων - Παρουσίαση Έργου ENERGY WASTE», η οποία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 25 Απριλίου 2013, στην αίθουσα τελετών της πρυτανείας Ε.Μ.Π., στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου. Πληροφορίες: www.energywaste.gr, e-mail: info@energywaste.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

26-28
Απριλίου
2013

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φοιτητών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών
ΑΘΗΝΑ

Υπό την αιγίδα της Σχολής Η.Μ.Μ.Υ. και του Ε.Μ.Π

11
Μαΐου
2013

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Κτίζοντας με Φυσικά Υλικά»
ΧΑΝΙΑ

Πολυτεχνείο Κρήτης, σε συνεργασία με τη μη κερδοσκοπική εταιρεία "πηλός" και το ΚΑΜ - Κ.Ε.Π.Π.Ε.Δ.Η.Χ.

20-22
Μαΐου
2013

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 5ο Διεθνές Συνέδριο: «Μη Καταστροφικός Έλεγχος Προηγμένων Υλικών»
ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Εταιρεία Μη Καταστροφικών Ελέγχων (ΕΛΕΜΚΕ)

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ

Το 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ερασιτεχνικής Αστρονομίας θα πραγματοποιηθεί στη Θάσο από 11 έως 13 Οκτωβρίου 2013, στο ξενοδοχείο Alejandra Beach στον Ποτό. Η επιστημονική εκδήλωση απευθύνεται σε όλους τους ερασιτέχνες αστρονόμους, φοιτητές και λάτρεις της επιστήμης. Σκοπός της, η διάδοση της αστρονομίας, η γνωριμία μεταξύ των ερασιτεχνών αστρονόμων και η γνωριμία με την Θάσο. Η θεματολογία του συνεδρίου περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την παρουσίαση επιστημονικών μελετών, παρουσίαση ερασιτεχνικού εξοπλισμού, αστροφωτογράφιση και διάδοση της επιστήμης της Αστρονομίας.

Jan Gehl Cities for people

«Ανθρώπινες πόλεις»



Η Πρεσβεία της Δανίας στην Ελλάδα και ο ΜΚΟ «Πόλεις για ποδήλατο» συνδιοργανώνουν δύο εκδηλώσεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη για το ποδήλατο και τη βιώσιμη κινητικότητα, με βασικό ομιλητή τον γνωστό Δανό αρχιτέκτονα και καθηγητή Jan Gehl. Στη Θεσσαλονίκη η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία με την parallax και στο πλαίσιο της δράσης της "Θεσσαλονίκη Αλλιώς" και στην Αθήνα, με την υποστήριξη του Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής. Η εκδήλωση στην Αθήνα διοργανώνεται το Σάββατο 27 Απριλίου και ώρα 18:15 (στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, Κτίριο Πειραιώς 138), ενώ η εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιείται την Κυριακή 28 Απριλίου και ώρα 17:15 (στην Αίθουσα Μωρίς Σαλιέλ

του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης). Η συζήτηση με θέμα «Βήματα προς μια βιώσιμη πόλη» θα εστιάσει στο ποδήλατο ως ένα εναλλακτικό μέσο αστικής μετακίνησης που μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη της βιώσιμης κινητικότητας. Στόχος της συζήτησης είναι ο καθορισμός ενός πλαισίου ενεργειών, με βάση τόσο τις εμπειρίες του εξωτερικού όσο και την πραγματικότητα των δύο πόλεων, το οποίο θα μπορούσε να στηρίξει τις πρωταβουλίες και προσπάθειες που καταβάλλουν οι δύο Δήμοι για τη δημιουργία πιο ανθρώπινων και βιώσιμων πόλεων. Πληροφορίες: ΜΚΟ "Πόλεις για Ποδήλατο" (τηλ. 210 2016500), Πρεσβεία της Δανίας (τηλ. 210 7256440), parallax (τηλ. 2310 429250).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Σε ισχύ οι νέες ρυθμίσεις για τα Δημόσια Έργα



Σε ισχύ τίθενται οι ρυθμίσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για τις μειώσεις των πρόσθετων εγγυήσεων στα δημόσια έργα και για το σύστημα μελέτη-κατασκευή. Αναλυτικά το υπουργείο ανακοίνωσε ότι, «δημοσιεύθηκε ο Ν. 4146/2013 (ΦΕΚ Α΄ 90) που τροποποιεί τον Ν. 3669/2008 περί «Κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής Δημοσίων Έργων», με σκοπό την ενίσχυση του κατασκευαστικού κλάδου, την περαιτέρω διασφάλιση της διαφάνειας με την αυστηροποίηση του συστήματος μελέτη-κατασκευή, την ελάφρυνση των εργοληπτών από τις πρόσθετες εγγυήσεις, την επιτάχυνση των διαδικασιών ανάθεσης των συμβάσεων και κατά συνέπεια την απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ. Ειδικότερα, με τις νέες ρυθμίσεις:

- Μειώνονται, για έργα των οποίων η διακήρυξη θα δημοσιευθεί εφεξής, κατά το ήμισυ τα ποσοστά της εκατοστιαίας μονάδας πρόσθετης εγγύησης που προβλέπονται σήμερα. Δεδομένου ότι την τελευταία τριετία έχουν δημιουργηθεί πολύ μεγάλες δυσκολίες για την προσκόμιση εκ μέρους των αναδόχων των απαιτούμενων εγγυήσεων καλής εκτέλεσης, με την προτεινόμενη ρύθμιση ενισχύεται η ρευστότητα της αγοράς ενώ παράλληλα παραμένουν τα αντικίνητρα για υποβολή προσφορών με υψηλές εκπτώσεις.

- Μειώνεται σε ποσοστό 20% της αρχικής έναντι ποσοστού 40% που ισχύει σήμερα, η εγγύηση καλής εκτέλεσης μετά την έγκριση του Πρωτοκόλλου Προσωρινής Παραλαβής του έργου.

- Περιορίζονται σημαντικά οι περιπτώσεις στις οποίες μπορεί να εφαρμοστεί το σύστημα μελέτη-κατασκευή και καταργείται η δυνατότητα συνδυασμού του με άλλα συστήματα υποβολής προσφορών στη δημοπράτηση ενός έργου. Περιορίζεται έτσι η χρήση του συγκεκριμένου συστήματος δημοπράτησης μόνο στις αναγκαίες περιπτώσεις, που θα καθορίζονται αυστηρά από τη νομοθεσία, για λόγους διαφάνειας. Επιπλέον, αυστηροποιείται το σύστημα μελέτη-κατασκευή, με την προσθήκη έκδοσης απόφασης του Υπουργού με την οποία καθορίζονται τα είδη των έργων, που πληρούν τις προϋποθέσεις για την εφαρμογή της διαδικασίας μελέτη και κατασκευή.

- Καθιερώνεται παράβολο, σε ποσοστό 0,05 επί τοις χιλίοις (0,05 %) επί της προϋπολογισμένης αξίας του έργου για την υποβολή ενστάσεων κατά του κύρους των δημοπρασιών προκειμένου να περιορισθεί η άνευ αποχρώντος λόγου υποβολή τους, που καθυστερεί τις διαδικασίες ανάθεσης των συμβάσεων. Εφόσον η ένσταση γίνει αποδεκτή, το ποσό του παραβόλου επιστρέφεται».

Νέο νομοσχέδιο για εισφορές και φόρους

Μείωση κατά 15% του ενιαίου φόρου στα ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα που θα εισπραχθεί και φέτος μέσω της ΔΕΗ, πλήρη εφαρμογή του ενιαίου φόρου σε όλα τα ακίνητα από την 1η Ιανουαρίου 2014, ευκολίες πληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία, αλλά υπό αυστηρές προϋποθέσεις, λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές καθώς και νέο σύστημα απόδοσης του ΦΠΑ περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, που φθάνει στη βουλή την Πέμπτη και αναμένεται να έχει ψηφιστεί μέχρι την Κυριακή των Βαΐων. Ο νόμος αυτός ανοίγει το δρόμο για επέκταση του ωραρίου καταστημάτων και στα εμπορικά κέντρα, σε δεύτερη φάση καθώς αναμένεται οι ιδιοκτήτες των κέντρων να προσφύγουν στο ΣτΕ για «άνιση» μεταχείριση. Η διάταξη θα προβλέπει ότι επιτρέπεται στα μικρά καταστήματα μέχρι 250 τμ. να είναι ανοιχτά και τις 52 Κυριακές τον χρόνο και τα μεγαλύτερα να λειτουργούν

επτά, οι οποίες θα είναι στη διάρκεια των γιορτών και των εκπαιδευτικών περιόδων. Επίσης θα προβλέπει την πλήρη εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2014 του Ενιαίου Φόρου Ακινήτων ο οποίος θα επιβληθεί και στα αγροτεμάχια. Το νέο σχέδιο φορολόγησης των ακινήτων θα συζητηθεί στην αρμόδια διακομματική επιτροπή που θα κληθεί να αποφασίσει για το ύψος του αφορολόγητου ορίου και τους συντελεστές της κλίμακας βάσει της οποίας θα υπολογίζεται ο φόρος. Σε ότι αφορά τα «Κόκκινα δάνεια» το ν/σ προβλέπει χορήγηση 48μηνιας περιόδου χάριτος με πληρωμή δόσης ίσης με το 30% του καθαρού εισοδήματος και με μείωση του εισοδήματος κατά 20% σε σχέση με το αντίστοιχο της 1ης Ιανουαρίου του 2010. Για τους άνεργους με μοναδικό εισόδημα το επίδομα ανεργίας, ισχύει περίοδος χάριτος 48 μηνών και παρέχεται η δυνατότητα μηδενικών καταβολών, με πλήρη απαλλαγή τόκων για έξι μήνες εντός της 4ετίας.

Η ΥΠΕΡΒΟΛΗ ΕΝ ΠΛΩ (2)

Το δεύτερο και τελευταίο μέρος σήμερα, από μια σειρά κρουαζιερόπλοια που αγγίζουν τα όρια της υπερβολής για την πολυτέλεια, τις υπηρεσίες που προσφέρουν, αλλά και τις ευκαιρίες αναψυχής σε όσους τα επιλέγουν για τις διακοπές τους.

Breakaway (Cruise Line)

Από τον Μάιο, όταν θα ξεκινήσει τα ταξίδια του από τη Νέα Υόρκη, θα μπορεί να θεωρείται ως το πλωτό ...Broadway, αφού εν πλω θα δίνονται παραστάσεις, μεταξύ των οποίων, των "Rock of Ages", "Burn the Floor" και "Dreams Cirque & dinner Fantasy Jungle", έργων με τεράστια επιτυχία επί της ξηράς, οι οποίες θα προσφέρουν ώρες διαφορετικής αναψυχής στους 4.000 επιβάτες του, σε σχέση με τα άλλα κρουαζιερόπλοια.

Το εσωτερικό του νεότερου σκάφους της ομάδας NCL, της νορβηγική Breakaway, σχεδιάστηκε από τον αμερικανό καλλιτέχνη Peter Max, ο οποίος, με τις τοιχογραφίες του, περιγράφει «μια σύνθεση της κοσμικής Νέας Υόρκης, με το Άγαλμα της Ελευθερίας, στον ορίζοντα του Μανχάταν, ένα γιγαντιαίο Sunburst , πλανήτες, αστέρια και μουσικές νότες», ενώ ένα από τα καταστρώματά του είναι διαμορφωμένο σε χώρο διασκέδασης της δεκαετίας του '80. Αυτά για τους μεγαλύτερους επιβάτες, ενώ για τους πολύ νεότερους, πέρα από τις δυο μεγάλες πισίνες, υπάρχει ένα υδάτινο πάρκο, με νεροτσουλήθρες πλήρους μεγέθους, δίπλα σε τριώροφο αθλητικό συγκρότημα, ένα μίνι γήπεδο γκολφ εννέα οπών, γήπεδο μπάσκετ και τοίχος αναρρίχησης. Το πλοίο διαθέτει επίσης το πρώτο πλωτό εστιατόριο του διάσημου σεφ Geoffrey Zakarian, αλλά και Ice Bar, όπου επικρατεί θερμοκρασία -8 C.

Disney Fantasy (Disney Cruise Line)

Το χαρακτηρίζει η υπερβολή, λένε όσοι ξέρουν καλύτερα. Το λόμπι έχει ύψος όσο τρία καταστρώματα, διαθέτει μια εντυπωσιακή σκάλα, πιάνο με ουρά, μαρμάρινα δάπεδα και πολυελαίους. Όλοι οι ήρωες της Disney περιφέρονται στο πλοίο, χαιρετούν και υποδέχονται τους νέους επιβάτες.

Εκτός από τα εστιατόρια αποκλειστικά για ενήλικες, διαθέτει πολλά άλλα για παιδιά και οικογένειες, με εντυπωσιακά μενού για όλα τα γούστα. Μεταξύ αυτών, το Enchanted Garden, με σχεδιαστικά στοιχεία δανεισμένα από τις Βερσαλλίες, με τοιχογραφίες, διακοσμητικά φωτιστικά και ένα βαθμιδωτό σιντριβάνι ύψους δυο μέτρων, όπως, επίσης και το πετρόχτιστο σπίτι φαντασίας του Μίκυ Μάους.

Σε δυο δίδυμους κινηματογράφους 3D, οι επιβάτες μπορούν να παρακολουθήσουν ταινίες πρώτης προβολής ή στο θέατρο, την παράσταση του «Αλαντίν». Σε ένα από τους οκτώ διαφορετικούς τομείς αναψυχής που υπάρχουν στο πλοίο, βρίσκεται η πισίνα Aquaduck watercoaster, όπου οι επιβάτες μπορούν να κάνουν νεροτσουλήθρες μέσα σε ένα ακριλικό σωλήνα μήκους 233 μέτρων.

Seabourn Odyssey (Seabourn)

Σαφώς μικρότερο από όλα τα προηγούμενα, όμως, το μεγαλύτερο της εταιρείας Seabourn και αναμφισβήτητο αυτό που προσφέρει τις πλέον εντυπωσιακά κλιμάτες διακοπές. Το Οδύσεια διαθέτει ένα μέλος του πληρώματος για κάθε επιβάτη!

Αλλά και μια γιγάντια σκακιέρα, μίνι γκολφ εννέα οπών, καζίνο και μεγάλο spa, καθημερινό δωρεάν μασάζ δίπλα στην πισίνα μασάζ, αλλά και μια ...θαλάσσια μαρίνα (!) όπου στην ασφάλεια που προσφέρει ένα χαλύβδινο πλέγμα, οι επιβάτες μπορούν να κολυμπήσουν στη θάλασσα, απολαύσουν ιστιοσανίδα, θαλάσσιο σκι, καγιάκ, μπανάνα-βαρκάδα και θαλάσσιο ποδήλατο!

Διαθέτει 225 σουίτες, μεταξύ των οποίων τις Suites Wintergarden, με γυάλινο μπαλκόνι με μπανιέρα και σολάριουμ και εκπληκτικό σαλόνι. Η σαμπάνια και το χαβιάρι στο Surf, το μπάρμπεκιου στην παραλία, ή το κόκκινο χαλί στην άμμο, με τους γκουρμέ μπουφές και το πλήρες μπαρ, όλα προσφερόμενα από σερβιτόρους και σε αφθονία, είναι μερικές ακόμη από τις εκκεντρικότητες που προσφέρει αυτό το κρουαζιερόπλοιο.



Breakaway



Disney Fantasy



Seabourn Odyssey



Προς Ενιαίο Φόρο Ακινήτων

Το πρώτο βήμα για την υλοποίηση από 1ης Ιανουαρίου 2014 του Ενιαίου Φόρου Ακινήτων, κάνει η κυβέρνηση. Η διακομματική επιτροπή για την φορολογία ακινήτων αποφάσισε ότι μέσα στο καλοκαίρι εκατομμύρια πολίτες θα πρέπει να δηλώσουν εκ νέου στο Ε9 όλα τα αγροτεμάχια, αναλυτικά στοιχεία για τις εκτάσεις γης που είναι εκτός σχεδίου. Οι εκπρόσωποι των τριών κομμάτων (Απ. Βεσυρόπουλος από την Ν.Δ., Α. Μακρυπίδης από το ΠΑΣΟΚ και Δημ. Χατζησωκράτης από την ΔΗΜΑΡ) συμφώνησαν με τον υφυπουργό Οικονομικών Γ. Μαυραγάνη ότι θα πρέπει φέτος να γίνει πλήρης ηλεκτρονική καταγραφή όλων των εκτάσεων γης που κατέχουν οι φορολογούμενοι. Στόχος του οικονομικού επιτελείου είναι η επιβολή του ενιαίου φόρου σε διευρυμένη φορολογική βάση, ώστε να εξασφαλιστεί ότι θα εισπράττονται κάθε χρόνο έσοδα 3,2 δισ. ευρώ. Με τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης, εκτιμάται ότι θα καταστεί δυνατό ο ενιαίος φόρος να εφαρμοστεί από το επόμενο έτος με αφορολόγητο όριο. Έτσι μέχρι τις 30 Ιουνίου, εκτός και αν παραταθεί η προθεσμία, όλοι οι φορολογούμενοι που έχουν στην κατοχή τους αγροτεμάχια, αγρούς, βοσκότοπους και λοιπές εκτάσεις γης θα υποχρεωθούν να δηλώσουν τα ακίνητα αυτά με πολύ περισσότερες λεπτομέρειες από αυτές που ζητούνταν μέχρι σήμερα στο Ε9. Στο τραπέζι έπεσε επίσης και πρόταση για αναδρομική πληρωμή για τα έτη 2011 και 2012 του «χαρατσιού» για τους φορολογούμενους οι οποίοι εκμισθώνουν ακίνητα στο ελληνικό δημόσιο. Οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι είχαν εξαιρεθεί από το «χαράτσι» ακουσίως καθώς καρπώθηκαν την απαλλαγή του ελληνικού δημοσίου από το φόρο αφού στους σχετικούς λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος εμφανιζόταν το ελληνικό δημόσιο, με αποτέλεσμα να μην βεβαιωθεί ο φόρος. Η διακομματική εξέτασε με θετικό τρόπο την αναδρομική επιβολή του «χαρατσιού» σε αυτούς χωρίς όμως προσαυξήσεις αφού θεωρήθηκε ότι απαλλάχθηκαν χωρίς υπαιτιότητα τους.

Αντικατάσταση μελών ΔΣ ΕΥΔΑΠ

Η ΕΥΔΑΠ Α.Ε. ανακοίνωσε ότι οι κ.κ. Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος, Λάμπρος Ζωγράφος, Παντελεήμων Καμάς και Αναστάσιος Κούρτης ανέλαβαν ως μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας από τις 22 Απριλίου 2013, στη θέση των παραιτηθέντων μελών, κ.κ. Αντώνιου Αντωνόπουλου, Γεώργιου Κοντορούπη, Διονύση Ασημακόπουλου, Αντώνιου Κοτσώνη και Νικόλαου Κογιουμτσή. Ειδικότερα, ο κ. Λάμπρος Ζωγράφος ορίστηκε ως ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου. Οι αλλαγές θα επικυρωθούν στην προσεχή Γενική Συνέλευση των Μετόχων που έχει οριστεί για τις 28 Ιουνίου 2013.

Πρόστιμα σε Ενεργειακούς Επιθεωρητές

Πρόστιμα σε έντεκα ιδιώτες Ενεργειακούς Επιθεωρητές επέβαλε η Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Ενέργειας (ΕΥΕΠΕΝ), μετά από επιτόπιους ελέγχους σε κτίρια, για τα οποία έχουν εκδοθεί Πιστοποιητικά Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ).

Οι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα από 15 έως 19 Απριλίου 2013, στη Θεσσαλονίκη, τα Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής, το Πολύκαστρο Κιλκίς και τη Μεθώνη Πιερίας όπου και διαπιστώθηκε παραβατική συμπεριφορά έντεκα ιδιωτών Ενεργειακών Επιθεωρητών, οι οποίοι είτε παραβίασαν ασυμβίβαστα ή/και ανέγραψαν ανακριβή ενεργειακά στοιχεία στα ΠΕΑ, με αποτέλεσμα να εμφανίζεται σημαντικά αλλοιωμένη η ενεργειακή κατανάλωση των επιθεωρούμενων κτιρίων.

Στους παραβάτες έχουν επιβληθεί κυρώσεις, που κυμαίνονται από πρόστιμο ύψους 500 ευρώ έως αφαίρεση της δυνατότητας διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων για ένα έτος σε συνδυασμό με χρηματικό πρόστιμο έως 2.000 ευρώ.

Μεταβιβάσεις ακινήτων για οφειλότες



Δυνατότητα να λαμβάνει ο φορολογούμενος βεβαίωση οφειλής από τις εφορίες σε περίπτωση μεταβίβασης ακινήτου ακόμα και αν το τίμημα της πώλησης είναι μικρότερο από το ύψος της οφειλής δίνει με απόφασή του ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γιώργος Μαυραγάνης. Με την νέα υπουργική απόφαση δίνεται η δυνατότητα στους οφειλότες του Δημοσίου να λαμβάνουν βεβαίωση οφειλής ακόμα και αν το ποσό που είσπραξης από τη μεταβίβαση δεν εξοφλεί πλήρως το ύψος των οφειλών τους, αρκεί οι εναπομείνουσες οφειλές

να διασφαλίζονται είτε από λοιπά περιουσιακά στοιχεία είτε από εγγυήσεις τρίτων. Μέχρι σήμερα για μεταβίβαση ακινήτου αντί φορολογικής ενημερότητας εκδίδεται από την ΔΟΥ στην οποία είναι βεβαιωμένη η οφειλή, βεβαίωση οφειλής προς το Δημόσιο.

Με βάση τη βεβαίωση αυτή αποδίδεται το ποσό από την πώληση του ακινήτου και μέχρι του ύψους της οφειλής, στην εκδούσα τη βεβαίωση ΔΟΥ. Το ποσό αποδίδεται από τον συμβολαιογράφο, σε διάστημα τριών εργάσιμων ημερών από την σύνταξη του συμβολαίου.



πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΚΔΗΛΩΘΗΚΕ ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΣΤΟ ΠΑΡΑ 1' - Για το πολυνομοσχέδιο • «ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ» ΟΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΜΗ ΕΠΙΟΡΚΩΝ - Το πρώτο κύμα έως τον Ιούνιο • ΦΑΡΣΑ ΓΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ ΟΜΠΑΜΑ.

ΤΑ ΝΕΑ: ΠΥΡΕΤΟΣ ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - Μήνυμα στο Μαξίμου από το ΠΑΣΟΚ που σκληραίνει τη στάση του και ζητά μείωση του φόρου εστίασης τώρα • Δημόσιοι Υπάλληλοι - ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ • ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: ΚΗΡΥΞΕ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΗ ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Αλλαγές της τελευταίας στιγμής στο πολυνομοσχέδιο - ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟ 10 € ΓΙΑ ΧΡΕΗ ΣΕ ΕΦΟΡΙΕΣ, ΤΑΜΕΙΑ • ΜΠΛΟΚΟ ΑΠΟ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΣΤΟ DEAL ΑΕΓΕΑΝ- ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ - Οι αποφάσεις τον Σεπτέμβριο, μετά από έρευνα της Κομισιόν για πιθανό... μονοπώλιο.

ΕΘΝΟΣ: Το Σάββατο του Λαζάρου η λίστα με τους φορείς που καταργούνται - ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΥΜΑ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ - Μέσα στο Μάιο 2.000 υποχρεωτικές απομακρύνσεις και 12.500 σε διαθεσιμότητα μέχρι τέλος Ιουνίου - Ο κύβος ερρίφθη στο Μαξίμου και με υπογραφή Μανιτάκη • Αντιπυρική προστασία - 251 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ: Δημόσιο: Χωρίς δημοσιονομικό όφελος οι αλλαγές - ΑΝΑ - ΤΑΡΑΧΗ ΓΙΑ 30.891 ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ • ΕΚΤΕΘΕΙΜΕΝΟΙ Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΡΟΥΣΦΕΤΙΟΥ • Μετά το «ναι» στην τρόικα - ΣΤΟ ΚΛΑΡΙ Ο ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Στο κίνημα «Δεν πληρώνω» η κυβέρνηση. Επενδύσεις -60%, επιχορήγηση ΙΚΑ -50% - ΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ

ΤΟΥ ΜΠΑΤΑΧΤΣΗ • Με τρικομματική συμφωνία- ΕΡΡΙΦΘΗ Ο ΚΥΒΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ • Ο Άκης ρίχνει το γάντι στους συντρόφους του - «ΝΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΤΙΣ ΗΓΕΣΙΕΣ ΤΟΥ».

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ: Επικοινωνιακό παιχνίδι με την απαίτηση για μείωση ΦΠΑ στην εστίαση- ΡΕΣΠΙΤΑ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ ΑΠΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ - Ο εμπνευστής της αύξησης- μαμούθ από 13% σε 23%, που κατέστρεψε χιλιάδες επιχειρήσεις, ζητεί τώρα την κατάργηση της απόφασής του • Ενοχλεί το deal για τον ΟΠΑΠ- ΣΙΩΠΗ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΙΝΤΡΑΛΟΤ-ΚΟΚΚΑΛΗ, ΚΡΑΥΓΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΕΛΙΣΣΑΝΙΔΗ • ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΓΙΑ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Ο κύβος ερρίφθη στη χθεσινή σύσκεψη στο Μαξίμου: Αρχίζουν οι απολύσεις- ΠΑΤΗΣΑΝ ΤΗ... ΣΚΑΝΔΑΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.

ΕΣΤΙΑ: ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΑΙ Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ - Οι φόροι απαξιώνουν την ελληνική γη.

Η ΑΥΓΗ: Εκτεθειμένη η κυβέρνηση μετά την αποκάλυψη - ΙΔΟΥ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΛΠΟ ΣΤΟΝ ΟΠΑΠ - Μετέτρεψαν τα κέρδη τριμήνου σε ετήσια για να εμφανιστεί ως ικανοποιητικό το τίμημα για την εκποίηση του Οργανισμού.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΛΕΗΛΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΣΤΡΩΜΑΤΩΝ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Πλήρης ηλεκτρονική καταγραφή των εκτάσεων γης από φέτος - ΝΕΟ Ε9 ΓΙΑ ΤΑ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ • Τι αποφάσισε το συμβούλιο Διοικητικής Μεταρρύθμισης - ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ 4.000 ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ένα περίεργο ηχητικό ντοκουμέντο προειδοποιεί: «ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΘΑ ΧΑΘΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ... ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΘΑ ΕΠΙΤΕΘΟΥΝ»!

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Εκτός στόχων κινούνται οι έμμεσοι φόροι και οι ασφαλιστικές δαπάνες - ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΚΟΨΗ ΜΕ ΥΠΕΡΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΣΤΕΡΗΣΗ - Πλεόνασμα 520 εκατ. ευρώ λόγω αναβολής πληρωμών • Κυβέρνηση: Έντονος προβληματισμός για τις εξελίξεις στο μέτωπο των ιδιωτικοποιήσεων - ΟΠΑΠ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΠΡΟ 12ΕΤΙΑΣ - Η τελευταία μετοχοποίηση είχε πραγματοποιηθεί σε τετραπλάσια αποτίμηση • Πολυνομοσχέδιο: ΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ • Ευρωπαϊκή Ένωση: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΛΙΠΟΤΗΤΑΣ • Τράπεζα Πειραιώς: ΘΕΤΙΚΗ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 800 ΕΚΑΤ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΠΡΟΣ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤ ΤΩΝ ΜΑΙΟ - Αγορές και αναλυτές "βλέπουν" χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής • Κ. Παπούλιας: Η ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ • ΑΙΣΙΟΔΟΞΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ •

ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 520 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ - «Πονοκέφαλος» η μαύρη τρύπα στους έμμεσους φόρους - Τα Ταμεία έχουν ήδη αντλήσει πάνω από το 30% των ετήσιων πιστώσεων • ΣΤΑ ΑΖΗΤΗΤΑ ΟΙ ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΠΑΡΑ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Εξασφαλίζουν τα κεφάλαια έξι ημέρες πριν από τη λήξη των προθεσμιών - ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΟΙ ΣΥΣΤΗΜΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ • Βελτιωμένη προσφορά αξιώνει η διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ- ΣΚΛΗΡΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ ΤΟΥ ΟΠΑΠ • «Ο ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΝΕΙ ΛΑΘΟΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ» • Έως τον Ιούνιο - ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ 2.000 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΣΑΡΙΘΜΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ • Αδύναμος κρίκος τα έσοδα - ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 520 ΕΚΑΤ. ΤΟ Α' ΤΡΙΜΗΝΟ • Το σχέδιο του ΟΑΕΔ για την ανάσχεση της ανεργίας - ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΓΙΑ 50.000 ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ - Το email που απέστειλε η τρόικα για τα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας.

**ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΜΕ «ΤΕΧΝΙΚΕΣ» ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | Σελίδα 3 | 24/04/2013**

Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζουν οι εισπράξεις από την έμμεση φορολογία, που υστερούν έναντι των στόχων κατά μισό δισ. ευρώ, στο πρώτο τρίμηνο του 2013, ενώ παράλληλα ισχυρές πιέσεις ασκούν στον προϋπολογισμό και οι δαπάνες των ασφαλιστικών ταμείων, οι ανάγκες των οποίων υπερβαίνουν αισθητά τους στόχους που έχουν τεθεί. Το εμφανιζόμενο πρωτογενές πλεόνασμα, στον προϋπολογισμό του πρώτου τριμήνου, είναι αποτέλεσμα «τεχνικών» παρεμβάσεων και συγκεκριμένα προέκυψε, επειδή δεν πληρώθηκαν δαπάνες ύψους 1,1 δισ. ευρώ, δεν καταβλήθηκαν επενδυτικές δαπάνες ύψους 671 εκατ. ευρώ, και δεν επιστράφηκαν φόροι ύψους 467 εκατ. ευρώ. Με τη διαδικασία αυτή, εμφανίζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 1.354 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για έλλειμμα 4.185 εκατ. ευρώ, ενώ επιτεύχθηκε πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 520 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 2.338 εκατ. ευρώ. Εάν δεν ανακάμψουν στους επόμενους μήνες τα έσοδα από τη φορολογία, η κυβέρνηση θα έρθει αντιμέτωπη με το φάσμα της λήψης πρόσθετων μέτρων, όπως άλλωστε προβλέπει το μνημόνιο. «Αχιλλείο πτέρνα» του προϋπολογισμού αποτελούν οι εισπράξεις από την έμμεση φορολογία, καθώς αποδεικνύεται πως για άλλη μια φορά, υποεκτιμήθηκε η επίπτωση των περιοριστικών μέτρων στην κατανάλωση. Δεδομένου ότι η πτώση της κατανάλωσης οφείλεται στη συρρίκνωση του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών, είναι εξαιρετικά απίθανη η ανάκαμψή τους στους επόμενους μήνες. Καλύτερα δείχνουν να πηγαίνουν οι εισπράξεις από την άμεση φορολογία και κυρίως από το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδοτούμενων Επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) και τα ληξιπρόθεσμα χρέη, που περιορίζουν την υστέρηση των φορολογικών εσόδων στο ποσό των 411 εκατ. ευρώ. Με την προσθήκη και των μη φορολογικών εσόδων η συνολική υστέρηση των κρατικών εσόδων περιορίζεται στο ποσό των 348 εκατ. ευρώ. Από τα αναλυτικά στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους προκύπτει πως οι εισπράξεις από την έμμεση φορολογία υστερούν έναντι των στόχων που έχουν αποτυπωθεί στο Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα κατά 506 εκατ. ευρώ, καθώς εισπράχθηκαν 5.648 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου 6.154 εκατ. ευρώ. Οι φόροι των συναλλαγών υστερούν κατά 252 εκατ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο, ο ΦΠΑ κατά 217 εκατ. ευρώ, οι φόροι κατανάλωσης κατά 350 εκατ. ευρώ, που φανερώνουν την πτώση της ιδιωτικής κατανάλωσης με ρυθμό ταχύτερο των εκτιμήσεων του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης. Αποδεικνύεται ακόμη και η αποτυχία του μέτρου της εξίσωσης της φορολογίας του πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης, αφού στο πρώτο τρίμηνο του έτους, διαπιστώνεται πως ο ΦΠΑ πετρελαιοειδών απέδωσε 126 εκατ. ευρώ, λιγότερα από το στόχο, ενώ, μειωμένα κατά 55 εκατ. ευρώ, ήταν και τα έσοδα από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης ενεργειακών προϊόντων. Ακόμη, τα έσοδα από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης καπνού, υστερούν κατά 144

εκατ. ευρώ, αλλά το υπουργείο Οικονομικών υποστηρίζει πως ανακάμπτουν. Στον αντίποδα, υψηλότερα του στόχου κινήθηκαν τα έσοδα από:

-τους φόρους περιουσίας, κατά 101 εκατ. ευρώ ή 16,6%,

-τους έμμεσους φόρους προηγούμενων οικονομικών ετών (ΠΟΕ) κατά 98 εκατ. ευρώ ή 74,5% κυρίως λόγω καθυστερημένων πληρωμών ΦΠΑ,

-τους άμεσους φόρους προηγούμενων οικονομικών ετών κατά 40 εκατ. ευρώ ή 3,9%, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων αφορά φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων.

Οι δαπάνες του προϋπολογισμού είναι εξαιρετικά συμπίεσμένες, καθώς, λόγω των περικοπών που έχει επιβάλει το μνημόνιο και προκειμένου να μην ξεφύγει το έλλειμμα του προϋπολογισμού, το ΥΠΟΙΚ παρακρατεί κονδύλια. Ειδικότερα, οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 13.692 εκατ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 1.846 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου που είναι στα 15.538 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα, οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού είναι μειωμένες έναντι του στόχου κατά 1.175 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω της μείωσης των πρωτογενών δαπανών κατά 1.090 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου. Οι πρωτογενείς δαπάνες αφορούν σε πληρωμές μισθών, συντάξεων επιχορηγήσεις και λειτουργικές δαπάνες και η περαιτέρω μείωση τους κατά 1,1 δισ. ευρώ, στο πρώτο τρίμηνο, ασφαλώς δεν μπορεί να έχει συνέχεια. Με βάση τα στοιχεία του ΓΛΚ, οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού παρουσιάζονται μειωμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012 κατά 6.417 εκατ. ή σε ποσοστό 32,7%. Αυτή οφείλεται στη μείωση των πρωτογενών δαπανών κατά 1.397 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 11,1% σε σχέση με το 2012, καθώς και στη μείωση των τόκων κατά 5.071 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 73% σε σχέση με την περυσινή αντίστοιχη περίοδο. Διευκρινίζεται, πάντως, πως η μείωση των δαπανών για τόκους οφείλεται στο γεγονός ότι το μεγαλύτερο μέρος των δεδουλευμένων τόκων των ομολόγων που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα Εθελοντικής Ανταλλαγής Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου (PSI), καταβλήθηκε στο α' τρίμηνο του 2012. Για άλλη μια χρονιά, οι δημόσιες επενδύσεις θυσιάζονται, προκειμένου να εμφανιστεί χαμηλότερο έλλειμμα και πρωτογενές πλεόνασμα του προϋπολογισμού. Στο πρώτο τρίμηνο του έτους, το υπουργείο Οικονομικών είχε προγραμματίσει την πληρωμή κονδυλίων ύψους 1.150 εκατ. ευρώ, αλλά τελικά οι εκταμιεύσεις περιορίστηκαν μόλις σε 479 εκατ. ευρώ, στερώντας από την πραγματική οικονομία το ποσό των 671 εκατ. ευρώ. Αξιοσημείωτο είναι πως στην ίδια περίοδο τα έσοδα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), παρουσίασαν σημαντική αύξηση και ανήλθαν σε 1.614 εκατ. ευρώ, υψηλότερα κατά 824 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου, που ήταν στα 790 εκατ. ευρώ. Το γεγονός αυτό οφείλεται στις αυξημένες εισροές από την Ε.Ε. για αιτήσεις πληρωμών που είχαν υποβληθεί στο τέλος του 2012, σύμφωνα με το ΥΠΟΙΚ, αλλά παρόλα αυτά οι εκταμιεύσεις κονδυλίων ήταν λιγότερες συγκριτικά με τους στόχους, την ώρα μάλιστα που η οικονομία έχει ανάγκη από επενδύσεις, προκειμένου να ξεφύγει από την ύφεση.

**ΣΤΑ ΑΖΗΤΗΤΑ ΟΙ ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΠΑΡΑ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ****▶ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ | Σελίδα 18 | 24/04/2013**

Σε 50.000 υπολογίζονται οι απούλητες εξοχικές κατοικίες ανά την Ελλάδα, όπως προκύπτει από σχετική έρευνα για τον κλάδο από την Στόχασις Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, παρά το γεγονός ότι οι τιμές έχουν μειωθεί πάνω από 30% τα τελευταία χρόνια. Χαρακτηριστικό της μείωσης της ζήτησης για εξοχικές κατοικίες κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης, είναι το γεγονός ότι οι αγοραπωλησίες υποχώρησαν με μέσο ετήσιο ρυθμό της τάξεως του 28,2% κατά την περίοδο από το 2007 έως και το 2012. Έτσι, το μέγεθος της αγοράς σε αξία περιορίστηκε σε 2,5 δισ. ευρώ στο τέλος του 2012. Όπως αναφέρει η υπεύθυνη του τμήματος Κλαδικών Στοιχέσεων κ. Χριστίνα Γκιόκα, οι τιμές πώλησης των εξοχικών κατοικιών έχουν υποχωρήσει κατά μέσο όρο 20%-30% την περίοδο 2008-2011, ενώ σε περιοχές όπως η Κρήτη, όπου έχει κατασκευαστεί μεγάλος αριθμός εξοχικών κατοικιών, η πτώση των τιμών είναι αρκετά μεγαλύτερη. Σύμφωνα με τον κ. Βασίλη Ρεγκούζα, πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της Στόχασις, εκτιμάται ότι ορισμένες από τις απούλητες κατοικίες, διατίθενται πλέον προς ενοίκιαση, με βασικό στόχο την προσέλκυση ξένων πελατών (τουρίστες), αλλά και Ελλήνων του εξωτερικού. Πάντως, οι πωλήσεις εξοχικών σε ξένους αγοραστές δεν ξεπερνούν το 10% του συνόλου των αγοραπωλησιών διαχρονικά, αν και κατά την τετραετία 2008-2011, το ποσοστό της διείσδυσης των ξένων αγοραστών έχει αυξηθεί σε 15%, κυρίως λόγω της συρρίκνωσης της εγχώριας ζήτησης. Οι λόγοι για την πτώση της ζήτησης από Έλληνες είναι παρόμοιοι με αυτούς που έχουν προκαλέσει τη συνολική κάμψη της αγοράς κατοικίας, καθώς η αδυναμία πρόσβασης σε τραπεζική χρηματοδότηση και η αύξηση της φορολογίας, σε συνδυασμό και με την οικονομική κρίση, έχουν καταστήσει την απόκτηση ακινήτων μία μη ελκυστική επιλογή, ακόμα περισσότερο όταν πρόκειται για εξοχικά ακίνητα, τα οποία θεωρούνται είδος «πολυτελείας». Όσον αφορά τη διάρθρωση των εξοχικών κατοικιών προς πώληση ανά περιοχή, παρατηρείται ότι, η διάθεση τους σε Κρήτη, νησιά Αιγαίου και Δωδεκάνησα είναι αντίστοιχη με αυτή στην ηπειρωτική Ελλάδα. Συγκεκριμένα, το 12% των πωλούμενων εξοχικών βρίσκεται στα νησιά του Αιγαίου, το 18% στην Κρήτη, το 14% στα νησιά του Ιονίου και ένα σημαντικό ποσοστό της τάξεως του 37% εντοπίζεται στην ηπειρωτική Ελλάδα. Μικρότερα είναι τα ποσοστά στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας. Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και τα κριτήρια που χρησιμοποιούν οι υποψήφιοι αγοραστές εξοχικών κατοικιών, προτού λάβουν τις αποφάσεις τους. Βάσει αυτών, η Στόχασις επισημαίνει ότι σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν οι υποδομές και λοιπές παροχές που βρίσκονται στην τοποθεσία περίξ του εκάστοτε εξοχικού ακινήτου, όπως π.χ. μαρίνες, γήπεδα γκολφ, ή χιονοδρομικά κέντρα, όταν πρόκειται για χειμερινή κατοικία. Επίσης, σημαντική είναι και η προσβασιμότητα στο εξοχικό, δηλαδή η σύνδεση με αεροδρόμιο, ή λιμάνι και η συχνότητα

των σχετικών δρομολογίων. Σημαντικές παράμετροι είναι επίσης, το αν η κατοικία βρίσκεται εντός, ή εκτός οικισμού, η ποιότητα κατασκευής και ο σχεδιασμός της. Όσον αφορά την αγορά εξοχικής κατοικίας στη Νότια Ευρώπη, σημειώνεται ότι αναπτύχθηκε με μέσο ετήσιο ρυθμό μεταβολής 1,9%, ο οποίος αντιστοιχεί σε 240.000 νέες εξοχικές κατοικίες κατ' έτος περίπου. Η Ισπανία επέδειξε τον υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης (σχεδόν επτά ποσοστιαίες μονάδες) την περίοδο 2001-2011.

ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΜΑΪΟΥ ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 4 ΟΔΙΚΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ.**▶ ΗΜΕΡΗΣΙΑ | Σελίδα 7 | 24/04/2013**

Ως τα τέλη Μαΐου αναμένεται να κατατεθούν προς ψήφιση στη Βουλή οι νέες συμβάσεις για τους τέσσερις μεγάλους οδικούς άξονες, όπως τονίστηκε στη συνάντηση που είχαν χθες ο υπουργός Ανάπτυξης-Υποδομών Κωστής Χατζηδάκης και ο αναπληρωτής υπουργός Σταύρος Καλογιάννης με αντιπροσωπεία βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, κατά την οποία συζητήθηκαν οι ενέργειες που χρειάζονται από εδώ και πέρα για την επανεκκίνηση των έργων. Στη συνάντηση παρέστησαν οι βουλευτές Ν. Σηφουνάκης, Θ. Μωραϊτής, Φ. Σακινίδης και Χ. Γκόκας, ενώ συμμετείχε και ο ειδικός διαπραγματευτής για τους μεγάλους οδικούς άξονες Ευθύμιος Βιδάλης. Η αντιπροσωπεία των βουλευτών κατέστησε σαφές ότι οι νέες συμβάσεις θα πρέπει να περιέχουν το σύνολο των οριστικών, τεχνικών αλλαγών και τροποποιήσεων στα έργα, προκειμένου να συνεχίσουν να υλοποιούνται απρόσκοπτα. «Καμία εκκρεμότητα ως προς τα έργα που έχουν αποφασιστεί ότι θα υλοποιηθούν δεν θα πρέπει να υφίσταται» αναφέρει η ανακοίνωση, που εξέδωσε ο κ. Σηφουνάκης. Οι προς ψήφιση συμβάσεις πρέπει επίσης να προσδιορίζουν τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων που θα ολοκληρωθούν μετά το 2015, ενώ από τώρα πρέπει να ξεκινήσουν οι διαδικασίες κάλυψης τυχόν χρηματοδοτικών κενών που θα δημιουργηθούν. Το ΠΑΣΟΚ επέμεινε στην ανάγκη να επιταχυνθούν όλες οι εναπομείνουσες διαδικασίες εγκρίσεων, τόσο σε σχέση με την Ε.Ε., όσο και με το Ελεγκτικό Συνέδριο, ώστε να μη χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος. Μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και των παραχωρησιούχων υπάρχει καταρχήν συμφωνία, που οδηγεί σε επανεκκίνηση των έργων μέσα στο επόμενο τρίμηνο. Μένει, όμως ακόμα, όπως αναφέρει η ανακοίνωση, να ολοκληρωθούν κρίσιμες διαπραγματεύσεις οριστικοποίησης του φυσικού και τεχνικού αντικειμένου των έργων, να ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις μεταξύ παραχωρησιούχων και τραπεζών, να δοθούν όλες οι απαραίτητες εγκρίσεις από τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε. και του Ελεγκτικού Συνεδρίου και να κατατεθούν οι νέες συμβάσεις προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή. «Το ΠΑΣΟΚ, το οποίο χαιρετίζει την πρώτη, καταρχήν συμφωνία με τους παραχωρησιούχους, ζητεί από τους αρμόδιους υπουργούς να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί το Δημόσιο έναντι πιθανών κινδύνων, που θα ανακύψουν από την υλοποίηση των έργων στο μέλλον», τονίζει η ανακοίνωση.